
平成２８年東郷町教育委員会１月定例会 
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              午後２時０５分 閉会 
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生涯学習課長 中根 一郎   給食センター所長 山領 孝 

参 事 福沢 伸一 

会議録作成職員 学校教育課長 磯村 元彦 

会議録署名委員 委員長、相羽委員 

教育長の報告 (1) 校長への指導事項等について  

(2)  １月愛日地方教育事務協議会について                    

(3)  第８回教育長連絡会について  

報告事項 (1) １月校長会について（学校教育課） 

(2) 後援名義の使用許可について（学校教育課） 

(3) 要保護・準要保護児童生徒数について（学校教育課） 

議題 議案第１号 ハートフル東郷開設要綱の一部改正について（学校教育

課） 

傍聴者 なし 

 

   

  

   

  

 

 

 



委員長  東郷町教育委員会１月定例会を開会します。会議の日程は、お手元に配布

した議事日程のとおりです。 

日程第１、会議録作成職員を指名します。教育長の推薦する学校教育課長

を指名します。次に、日程第２、今月の会議録署名委員を指名します。今

月は私委員長と相羽委員を指名したいと思いますが、いかがですか。 

委員 （全員異議なし） 

委員長 異議なしとのことですので、今月の会議録署名委員は、私委員長と相羽 

委員とさせていただきます。 

次に日程第３、教育長の報告に入ります。教育長から報告をお願いしま 

す。 

教育長 ⑴ 校長への指導事項等について 

１ 成人式を終えて 

成人式への出席、ありがとうございました。今年は大変穏やかな成人

式でした。私が今の立場になってから最もお行儀の良い成人式だったと

思います。いつも最前列に来る元気の良い集団がスタート時にいなくて

ポツポツと来た。それでは騒ぎようがないということでしょうか。 

 ２ 人材を育てる 

   人材を育てるときに気を付けたいこと。期待できる人ほど、若いうち

に他市や異校種を経験させたい。小中両方の免許を取らせてあげてくだ

さい。経験年数よりも環境によって人は大きく変わります。２０年３０

年のベテランでも若手教員に負けることがあるのが教育の面白いところ

であり、恐ろしいところだと思います。それだけにその人に合った環境

づくりが大切だということを話しました。管理職に受けが良い人より、

同僚や後輩から支持される人を多く育てたい。今後大量退職に伴い、思

いもかけない若い人たちがしかるべき立場になってしまう。それを勘違

いして、自分はできる人間だと思い込み間違いを犯すことが起こりう

る、それを心配しています。 

⑵ 愛日地方教育事務協議会について   

 夏休み前後の短縮期間について、前後３日間。しかし、休日があり実質 

は１日のみ。 

 尾張教育事務所 片山所長からの指導事項は、毎回不祥事の根絶につい 

て。残念な話だが、今年は本当に不祥事が多かった。県の懲戒処分１０件 

は去年より増えている。わいせつ、飲酒運転、窃盗、体罰など。 

高齢期の雇用について、年々増えている。昨年が４２９人、今年度希望 

者は４６８人。 



 林第２課長のお話ですが、校長、教頭の任用ですが、今回は受けた人数 

と、受かった人数が載っています。 

 来年度から、新しく県立高等学校との交流が始まります。特別支援学校 

とは以前から交流がありましたが、愛日からは３人予定されています。小 

中から高校へ２人、高校から小中へ１人というのが始まります。 

 交通事故の関係、小学生が自転車に乗ってヘルメットも被っていました 

が車にひかれて死亡しました。小牧市です。 

⑶ 第８回教育長連絡会 

来年度の愛日事務協の日程が資料として配布してあります。そのほか行 

事が載せてあります。 

 スクールソーシャルワーカーについて、スクールカウンセラーは子ども 

の悩みを聞いてくれる人ですが、スクールソーシャルワーカーは学校と保 

護者、学校と地域、子ども自身のトラブル、不登校など、何とかしましょう 

ということで処方箋を出すというような立場です。最近スクールソーシャ 

ルワーカーの必要性が強く叫ばれており、着々と体制を整えているところ 

です。東郷町は平成２８年度からなんとか１人配置できるようようお願い 

しているところです。名古屋市は、深刻な問題も起きている関係から来年 

度は全校配置を目指しているそうです。 

適応指導教室の名前について、豊明が名前を変えるそうです。「教育支援 

センター」という名前に変わります。 

卒業式の式辞、教育委員会告辞について、併せてご覧ください。豊明は

市長も議長も祝辞がなくなります。教育委員会告辞については４市町の共

通認識として、短くしたい。中身が祝辞と変わらないから、中身も検討し

たい。 

委員長  ただいま、教育長から報告がありましたが、質問がありましたらお願いし

ます。 

相羽委員  意見ですが、６ページの適応指導教室という名前は適切ではないと思いま

す。東郷も変えた方がいいように思います。 

学校教育課長  既に「ハートフル東郷」と名称は変わっています。 

教育長  ＨＰなどで「適応指導教室」という部分は変えてほしい。 

学校教育課長 確認し、整理します。 

相羽委員  意見ですが、告辞は短くていいと思います。教育委員会告辞の内容が祝辞

のようになってきている。町長、議長から祝辞を頂くので、教育委員会まで

祝辞を読む必要はないと思います。 

教育長 事務局で検討してください。 

委員長  質問もないようですので、以上で教育長の報告を終わります。 

次に日程第４、報告事項に入ります。事務局から説明をお願いします。 

福沢参事 ⑴ １月校長会について 



   東郷小で１２月２７日、創立１１０周年記念事業でタイムカプセルを掘 

り出し、新聞報道されました。 

１２月１月にかけて、不登校の子たちがいるということで、来年度以降 

スクールソーシャルワーカーを使って少しでも良くなるといいなと思いま 

す。子ども同士のケンカが親同士のトラブルに発展したり、学校不信に陥 

っている親や、学校とうまく連携できない親が増えてきている。また弁護

士や児童相談所、病院につなげていけるといいと思っています。 

 学校が言うとどうしても角が立つので、スクールソーシャルワーカーの

方に入っていただくことによってうまくいくことを期待しています。 

  卒業式シーズンになりました。音貝小では卒業式の形態を変える予定で 

す。これまではフロアでやっていたが、ステージに戻すそうです。 

  中学生で、他校とのつながりから不登校になっている生徒がいる。諸輪 

中でフィリピノ語しか話せない子が転入して来た。しかし通訳のための予 

算が取れないため、学生ボランティアの対応で何とかしていきたい。本当 

のボランティアということです。 

  中学校で困っているのが学校納付金の集金。こういったところを含めて、 

学校だけの力では解決できない問題にスクールソーシャルワーカーにお願 

いしたい。 

委員長  集金ができない保護者は、金銭的に難しいのですか。 

参事  そういう場合もあります。意図的に払わないこともある。 

委員長  他校とのつながりで不登校とはどういうことですか。 

参事  他校の友人の家に入り浸り、家の方が無関心という場合が多く、ついつい 

家出状態で入り込んでしまうケースがありました。 

学校教育

課長 

⑵ 後援名義の使用許可について 

  資料をご覧ください。非営利活動法人ＭｅｅｔｓＶｉｓｉｏｎ，特定非

営利活動法人金曜グループについて、専決したことを報告します。 

⑶ 要保護・準要保護児童生徒数について 

  資料をご覧ください。２人認定しました。母子家庭で経済的理由です。 

現在１８２名が準要保護者として認定されています。昨年と比較すると少

し多くなっています。 

委員長 ただいま、事務局から報告がありましたが、質問がありましたらお願いし 

ます。 

委員長 質問もないようですので、以上で報告事項を終わります。 

次に日程第５、議案に入ります。議案第１号 ハートフル東郷開設要綱の 

一部改正について、事務局の説明をお願いします。 

学校教育

課長 

 議案第１号ハートフル東郷開設要綱の一部改正について、議案をご覧くだ

さい。ハートフル東郷開設要綱の一部改正について。ハートフル東郷開設要

綱の一部を改正する要綱を別紙のとおり定めるものとする。説明、この案を



 

 

 

 

   

 

 

提出するのは、開設時間を延長し、利用者の利便を図る必要があるからであ

る。 

 議案の概要をご覧ください。改正理由、利用者の利便を図るため、開設時

間を延長する必要があるからである。改正内容、開設時間を「午前９時３０

分」から「午前９時」に改めること。（第５条関係）。以上です。 

委員長  以上で説明が終わりましたので、審議をお願いします。質問はございませ

んか。 

教育長 子どもの行く時間が早くなることによって、そこで働いている職員のお給

料にかかわってきますか。 

学校教育課長 現在の指導員等の勤務条件が午前８時３０分から午後４時１５分ですの

で、開始時間が９時になっても勤務条件に何も影響はありません。これまで

も、９時３０分より前に通学するお子さんもおり、実態に合わせることにな

りました。 

委員長 質問もないようですので、議案第１号について、採決に入ります。原案ど

おり議案第１号を原案のとおり可決することに賛成の方の挙手をお願いしま

す。 

委員全員  挙手  

委員長  全員賛成ですので、議案第１号は可決しました。 

以上で議題は終了し、１２月定例会の日程は、これですべて終了しました。

これをもって閉会といたします。 


